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ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 

Αθήνα, 10 Μαΐου 2026 
 
 
ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτης Σχοινάς 

 
ΘΕΜΑ: « Απένταξη από το Ταμείο Ανάκαμψης του έργου “Λιμνοδεξαμενή Χοχλακίων – Φράγμα 

Αγίου Ιωάννη”» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το έργο «Λιμνοδεξαμενή Χοχλακίων – Φράγμα Αγίου Ιωάννη» αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα 

εγγειοβελτιωτικά έργα για το Λασίθι και συνολικά για την Ανατολική Κρήτη, μια περιοχή που 

αντιμετωπίζει διαχρονικά οξύτατα προβλήματα λειψυδρίας. Πρόκειται για ενιαίο έργο ΣΔΙΤ που 

περιλαμβάνει τη Λιμνοδεξαμενή Χοχλακίων στη Σητεία και το Φράγμα Αγίου Ιωάννη στην Ιεράπετρα, 

μαζί με τα συνοδά αρδευτικά δίκτυα και έργα μεταφοράς νερού για χιλιάδες στρέμματα καλλιεργειών. 

Το συνολικό χρηματοδοτικό σχήμα του έργου παρουσιάστηκε από την Κυβέρνηση στα 74,48 εκατ. 

ευρώ, εκ των οποίων 18,58 εκατ. ευρώ προβλεπόταν να χρηματοδοτηθούν από το Ταμείο Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας. 

Στις 27/04/2023 εκδόθηκε η με αριθμ. πρωτ. 65375 ΕΞ 2023 Απόφαση Ένταξης του έργου στη Δράση 

16285 του ΤΑΑ, με αυστηρά ορόσημα ανάθεσης και ολοκλήρωσης. Ωστόσο, ήδη από τη φάση του 

διαγωνισμού καταγράφηκαν αλλεπάλληλες τροποποιήσεις και μεταθέσεις προθεσμιών. Με την υπ’ 

αριθμ. πρωτ. 850/16-03-2023 απόφαση πραγματοποιήθηκε η 1η τροποποίηση της διακήρυξης, ενώ 

ακολούθησαν νέα παράταση και 3η μετάθεση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προσφορών. 

Στη συνέχεια, στις 20/02/2025 εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 31195 ΕΞ 2025 Απόφαση 1ης 

Τροποποίησης της ένταξης, με παράταση του χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης έως τις 30/06/2026 και 

αύξηση του προϋπολογισμού στα 22,46 εκατ. ευρώ για το τμήμα του έργου που χρηματοδοτούνταν από 

το ΤΑΑ. 

Παράλληλα, ήδη από τον Φεβρουάριο του 2024, μέσα από την αναθεώρηση του ΕΣΑΑ, είχαν αρχίσει 

να καταγράφονται επίσημα προβλήματα και τροποποιήσεις στα ορόσημα του μέτρου 16285 που αφορά 
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τα αρδευτικά έργα ΣΔΙΤ. Τελικώς, με την υπ’ αριθμ. 70876 ΕΞ 2026/06-05-2026 απόφαση του 

Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, ανακλήθηκε επισήμως η ένταξη του 

έργου από το Ταμείο Ανάκαμψης, παρότι η σχετική αναθεώρηση του ΕΣΑΑ είχε εγκριθεί ήδη από τον 

Δεκέμβριο του 2025. 

Πρόκειται για μία εξαιρετικά σοβαρή εξέλιξη για ένα έργο δεκαετιών, το οποίο η ίδια η Κυβέρνηση 

παρουσίαζε ως «ώριμο», «εμβληματικό» και απολύτως αναγκαίο για τη θωράκιση της Ανατολικής 

Κρήτης απέναντι στην κλιματική κρίση. Αντί αυτού, το έργο ακολούθησε μία διαδρομή συνεχών 

τροποποιήσεων, καθυστερήσεων, αλλαγών χρηματοδοτικού μοντέλου και τελικής απένταξης από το 

Ταμείο Ανάκαμψης, χωρίς καμία ουσιαστική ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας και των παραγωγικών 

φορέων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους ακριβώς λόγους οδηγήθηκε το έργο «Λιμνοδεξαμενή Χοχλακίων – Φράγμα Αγίου Ιωάννη» 

σε απένταξη από το Ταμείο Ανάκαμψης, ποιες υπηρεσίες ή φορείς ευθύνονται για τις καθυστερήσεις 

που καταγράφηκαν και γιατί, παρά τις συνεχείς κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις και τις αλλεπάλληλες 

τροποποιήσεις του έργου, η Κυβέρνηση δεν ενημέρωσε έγκαιρα τη Βουλή και τις τοπικές κοινωνίες 

για την πορεία και τα προβλήματα υλοποίησής του; 

2. Με ποια συγκεκριμένη απόφαση και από ποιους πόρους θα καλυφθεί το χρηματοδοτικό κενό μετά την 

απένταξη από το RRF, έχουν εξασφαλιστεί οριστικά οι απαιτούμενες πιστώσεις μέσω του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και ποιο είναι το νέο δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα για την 

υπογραφή της σύμβασης, την έναρξη και την ολοκλήρωση των εργασιών του έργου; 

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 
 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 
 




